                                                                                                       Қысқа мерзімді жоспар

	Педагогтің аты-жөні:
	 Шынжирлина Куралай Кайыповна
№147гимназия 
Бастауыш сынып мұғалімі

	Сынып: 
	1
	Пәні:   Ана тілі

	Ауыспалы тақырып: 
	Сөз және оның мағынасы

	Сабақтың  тақырыбы
	Орманшының баласы.  Заттың сынын білдіретін сөздер

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	1.2.2.1 Мұғалімнің  қолдауымен мәтінде кім (не) туралы айтылғанын анықтау;
1.3.5.1 Мұғалімнің қолдауымен сөз, сөйлем,  мәтінді тексеру, қатені түзету;
1.4.2.1* Заттың атын, қимыл-әрекетін, сынын, санын білдіретін сөздерді ажыратып, орынды қолдану

	Сабақтың мақсаты

	Мұғалімнің  қолдауымен мәтінде кім (не) туралы айтылғанын анықтайды;
Мұғалімнің қолдауымен сөз, сөйлем,  мәтінді тексереді, қатені түзетеді;
Заттың  сынын білдіретін сөздерді ажыратады, орынды қолданады

	Ойлау дағдыларының деңгейі
	 Түсіну
Қолдану
Жоғары ойлау деңгейі

	Бағалау критерийлері 
	Мұғалімнің  қолдауымен мәтінде кім (не) туралы айтылғанын анықтай алады;
Мұғалімнің қолдауымен сөз, сөйлем,  мәтінді тексереді, қатені түзете  алады;
Заттың  сынын білдіретін сөздерді ажырата алады,  орынды қолдана алады;



Сабақтың барысы
	Сабақ  кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
10 минут

	Психологиялық дайындық 
«Жылулық шеңбері»
Біз қандаймыз, қандаймыз,
Шұғылалы таңдаймыз.
Жарқыраған күндейміз,
Ренжісуді білмейміз.
1. Балалар, әркім өз есімімен және есімінің бастапқы әріпінен басталатын қандай? сұрағына жауап беретін сөзбен айтады.
1. Айсулу ақылды.
1. Әмір әдепті.т,б
Жаңа сабаққа болжам жасау
«Пазл»  тәсілі  арқылы
1. Балалар, сурет арқылы нені құрастырдыңдар? 
-Орманда нені көруге болады? Қандай ағаштарды білесіңдер? (Балалардың жауабын тыңдау) Сaбaқтың тaқырыбын, мaқсaтын жариялау   
	Қимылмен көрсетеді





Өз есімінен басталатын сөздерді дауыстап айтады







Қима сурет арқылы пазл құрастырады
	Қимыл арқылы «Қол шапалақтау»












«Бас
бармақ» арқылы бір-бірін бағалау.
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[image: Без названия (1)]





Орман суреті

[image: Күзгі орман, сурет ретінде орныға суретшілер]




	Сабақтың ортасы
(25 минут)

5 мин



    10 мин













10 мин










	



«Кинометафора» тәсілі     

Талқылау 

 Мәтінмен жұмыс.
«Орманшының баласы»
Мәтінді түсініп, мәнерлеп оқы  (Танымдық оқу)
«Миға шабуыл» тәсілі  Ұ.Ж (ашық )
1. Мәтіндегі кейіпкерлерді ата?
1. Мәтін кім туралы?
1. Әр кейіпкердің сөзін тауып оқы? 
1. Ағаштан қандай бұйымдар жасайды?
1. Баланың ағаш шебері болуына не себеп болды?

1-тапсырма 
Ж.Ж  Жазылым (ашық) 
«Ойлан, түсін, дәлелде» тәсілі
1. Мәтінді оқып шық
2. Қарамен жазылған сөйлемнен қатені тауып астын сыз.
3.Мәтіннен заттың сынын білдіретіні сөзі бар сөйлемді көшіріп жаз
4.Ағаштан қандай бұйымдар жасайтын белгіле?


	



Бейнероликті көреді

Сұрақ қою арқылы талқылайды 



Мәтінді өз бетінше оқиды. Ұжымда талдайды


Сұрақтарға жауап береді







Жазылым дәптерге сөйлемді жазады
«Сәйкестендіру» тәсілі  (жабық)
ЕБҚ:
1.Әр ағаштан не жасалтын сәйкестендіріп құрастыр.

	Қайың 
	
	үй 

	Терек 
	
	 бесік 

	Қарағай 
	
	 ойыншық



	



Қимыл арқылы «Қол шапалақтау»















Дескриптор:
1.Мәтінді оқып шығады.
2.Қарамен жазылған сөйлемнен қатені табады, астын сызады
3.Мәтіннен заттың сынын білдіретін сөзді таба алады.
4.Ағаштан қандай бұйымдар жасайтынын біледі

	



https://youtube.com/watch?v=eElb_f72ht0&feature=share
[image: Без названия (1)]











	Сабақтың соңы
8 минут








Рефлексия
2 минут
	«Еркін шығармашылық жұмыс» тәсілі

2-тапсырма  
1. Көп нүктенің орнына заттың сынын білдіретін     сөздер   қойып жаз.

Шығармашылық диктант (жабық)
... аспан, ... тау, ... шөп, ... оқушы, ... кітап..


	
ЕБҚ:  
1.Суретінің ішінен бүгінгі тақырыпқа қатысты ағаштан жасалатын заттың  суретін тауып қорша. Атын  жаз.

	


[image: үй суреті]
	[image: астау]
	[image: қасық]

	[image: төсек]
	
[image: ойыншык]

	[image: бесік]



	
Дескриптер:
1.Көп нүктенің орнына заттың сынын білдіретін  сөздерді жаза алады.



	
Ана тілінен диктантар жинағы. Атамұра 2021ж  37бет



	
	Түсіндім
Үйрендім
Түсінбедім 
	Алманы бояу
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